

# 161名流动人口领到居住证

芝罘区发放首批流动人口居住证,其他区也正在或即将发放

□通讯员 路明 福基 林山  
□记者 鞠平 钟建军 报道  
qlwbzj@vip.163.com

本报10月24日讯 24日,记者从芝罘警方获悉,2012年10月1日《山东省流动人口服务管理办法》开始施行,24日烟台市芝罘警方发放首批161张流动人口居住证。

24日上午9时许,记者在芝罘区公安分局户籍大厅内看到,已有不少提前来等着领证的居民,也有派出所的户籍民警来帮辖区流动人口来领取证件。

“太好了,终于领证了!”孙女士第一个领取了居住证,高兴地合不拢嘴。记者看到,居住证与身份证大小相似,上面的内容除了姓名、性别、民族、身份证号、照片,还有户籍所在地和现住址。据了解,当日,芝罘警方共发放了首批161张居住证。

芝罘公安分局治安大队人口与出入境管理科指导员孙德恩介绍说,以前暂住证是红色小本,现在制发的居住证为卡式,采用了PVC复合材料,增加了二维码,便于携带,具有防伪识别功能,通过二维码便可以查询相关个人信息。

“首次制发161张,其余申领的正在办理中。”孙德恩介绍说,芝罘区的流动人口在15万至18万之间,会逐步将居住证发放到暂住人口手中。最主要的是,居住证还能享受到医疗、教育、社保等方面的权益。

据了解,流动人口可通过互联网申报、社区民警、协管员登门采集信息、到派出所申领等多种方式申领居住证,居住证从申领到发证需要10个工作日。

另外,孙德恩介绍,暂住证已于2012年10月1日停发,但是原来的暂住证如果在有效期内,仍可以继续使用。

记者还了解到,目前除了芝罘区外,莱山区、开发区等地的流动人口管理部门正在或即将发放居住证。



24日,王俊娟和丈夫杨春伟展示领到的居住证(有二维码标识的是居住证)。记者 钟建军 摄

## 居住证到手,孩子上学省钱了

有效期一到三年,可享五类服务

□记者 鞠平 钟建军 田连锋

在芝罘区生活了十余年的王俊娟夫妇终于拿到了居住证,这让他们心里的石头落了地,因为孩子快上学了,有了居住证能省下不少费用。

从“暂住证”到“居住证”,不仅是字面上的转变,更多像王俊娟一样的外来人口,领到居住证后,将在医疗、教育、社保等方面享受到更好的保障。

### 现场>>拿到居住证 心里踏实了许多

“哇!和身份证一个样。”24日下午16时,王俊娟与丈夫杨春伟在凤凰台派出所领取了居民证,拿到证的王俊娟高兴地喊着。

王俊娟与丈夫开一家小店,专门维修电视机,在芝罘区居住了十余年。“知道要换居住证后能享受到很多政策,我们最关心的就是孩子上学问题。”王俊娟说,

“办理了申领手续没多久就拿到证了,有了居住证孩子上学能省不少钱。”

小两口拿着居住证,也让他们感受到了归属感。“居住证,不是暂住证了,光听着心里舒服。”杨春伟笑着说,在这个城市生活心里踏实了许多,因为能享受到一些当地居民的权益。

“买了辆轿车,但是已经在4S

店停了一个多月了,就差这证件了。”一位领证的市民说。

记者在凤凰台派出所户籍科看到,陆续来了数十人领取居住证,还有一些人赶到派出所来办理居住证申领手续。

“现在的居住证,让暂住人口享受到许多服务,让他们真正有了归属感。”户籍民警小苗说,她这段时间都在忙着办证。

### 办理>>居住证有效期1到3年

据孙德恩介绍,居住证一人一证,有效期限分别为1年或3年。那如何才能申请三年期的居住证?“与用人单位签订劳动

合同并按规定参加社会保险的;在工商行政管理部门取得工商营业执照的;已购买房屋或者已租赁房屋并持有房屋租赁登记

备案证明的;符合居住地落户条件,尚未办理户口迁移的等都可以申请3年期居住证。”孙德恩说。

权益>>

### 拿着居住证 能享受五大服务

芝罘公安分局治安大队人口与出入境管理科指导员孙德恩介绍,芝罘区暂住人口在公安部门登记并办理居住证后,能享受到五类服务。

一、已婚育龄妇女在户籍地办理《流动人口婚育证明》后,可在芝罘区免费享受以下服务:领取避孕药具;孕情、环情监测;放置(取出)宫内节育器、皮下埋植(取出)术、人工流产术、引产术、输卵(精)管结扎术及技术常规所规定的各项医学检查。

二、子女出生1个月后,可到东山、东方、白石、世回尧、黄务、只楚、凤凰台、幸福、宏达九个社区门诊部,办理预防接种证,免费接种卡介苗、脊髓灰质炎疫苗、全细胞百白破、麻疹、乙肝、麻腮、流脑、乙脑、白破等疫苗。

三、满足下列两个条件之一,其子女即可申请在芝罘区36所指定学校就读:在芝罘区购买住房的;在芝罘区就业并交纳社会保险一年以上且保证每年连续缴纳劳动保险的。入学后与芝罘区籍学生在免除学杂费、课本费以及评先评优等方面享受同等待遇。

四、因索要劳动报酬、劳动争议以及因交通事故或劳动过程中引发的人身损害赔偿,可到区法律援助中心免费申请法律援助,不需提交经济困难证明。

五、属农业户口的外来务工人员,已在芝罘区就业的可凭居住证及劳动合同复印件,免费申请计算机、面点培训,并获得国家认可的职业资格证书;有创业意向的可凭居住证免费申请创业培训,并获得国家认可的创业结业证书。以上事项均到芝罘区创业培训中心申请办理。

专家观点>>

### 流动人口的权益 向市民靠近

鲁东大学法学院副院长孙明认为,这是社会进步的一种表现,给予外来人口更多与当地市民同等的待遇,让他们享受到当地政府规定的教育、权益保障和公共服务,暂住人口的权益向市民靠近。另外,政府应努力协调优惠政策涉及的教育、社保等各个部门与之相应的配套服务。

华彦锋

开运圣手美容巨匠  
华美医疗美容品牌创始人  
首席微创美容专家



杜杰

激光美容皇后  
亚洲300强激光美容管理首位倡导人

Not Operation Dispel Pouch

## 不手术祛眼袋

意大利Plasmalaser等离子激光技术

激光皇后杜杰携手微创美容领域首席专家华彦锋,率先引进等离子激光技术,独家被授权继美国、韩国、台湾、瑞士开展临床技术合作后的意大利Plasmalaser等离子激光技术。不手术祛眼袋,安全快速,效果持久,开创面部年轻化的新趋势。

#### • 不手术

无需手术,利用意大利Plasmalaser等离子激光技术,达到良好的祛除眼袋效果。这一过程称为激光辅助溶脂,简称PL紧肤溶脂技术。

#### • 安全、快速、持久

对组织无损伤,10分钟祛眼袋,随做随走,效果持久,不影响工作,被誉为高科技安全美容典范。

(美肤管理专家杜杰主任,将为每位顾客量身定制,提供眼部综合管理服务。)

